

对党忠诚 纪律严明 赴汤蹈火 竭诚为民

省直窗□

网站首页

政府信息公开

政务服务

互动交流

专题专栏

请输入关键词进行检索

首页 > 信息公开 > 应急管理 > 安全信息 > 事故调查报告

张家界市慈利县邓家凸白矾石矿 "5.19" 较大坍塌事故调查报告

湖南省应急管理厅 时间: 2014-12-09 00:12

索引号: 430S00/2014000023

题裁分类:

发布机构:

发文日期: 2014-12-09 00:00 17:13

主题分类: 主题词:

名称: 张家界市慈利县邓家凸白矾石矿 "5.19" 较大坍塌事故调查报告

张家界市慈利县邓家凸白矾石矿 "5•19"较大坍塌事故调查报告

2014年5月19日上午10时10分,慈利县邓家凸白矾石矿发生一起坍塌事故,造成4人死亡,直接经济损失490万元。

事故发生后,市委市政府高度重视,杨光荣书记、许显辉市长立即作出重要批示,要求有关部门立即派员赶赴现场,协助 慈利县做好事故处理工作,全力抢救被埋人员,查清事故原因,扎实做好善后工作;同时,要举一反三,吸取教训,切实采取有效 措施,坚决防止类似事故发生。按照主要领导指示,市委常委、纪委书记刘越高,市人民政府副市长刘桦等领导第一时间赶赴事故 现场,指挥事故抢险救援工作。国家安监总局、省安监局、省国土资源厅等相关领导到现场指导救援。

根据《安全生产法》和《生产安全事故报告和调查处理条例》(国务院令第493号)的规定,5月26日张家界市人民政府成立 了慈利县邓家凸白矾石矿"5•19"较大坍塌事故调查组(张政办函(2014)64号),由市人民政府副秘书长、市安监局局长邢川任 组长,市安监局副局长张家武、慈利县人民政府副县长龚小进任副组长,市安监局、市监察局、市公安局、市总工会、市国土资源 局、慈利县人民政府为调查组成员单位。同时,邀请市人民检察院派员参加调查。调查组聘请了3名采矿高级工程师、安全工程师组成专家组参加事故调查。

事故调查组按照"四不放过"和"科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效"的原则,通过现场勘察、技术鉴定、查阅资料、搜集证据、询问调查和综合分析,查明了事故发生的经过、直接原因和间接原因、人员伤亡和财产损失情况,认定了事故的性质和责任,提出了对有关责任人和责任单位的处理建议。同时,针对事故原因及暴露的突出问题,提出了事故防范措施建议,现将有关情况报告如下:

一、事故概述

- 1、事故发生单位: 兹利县金坪乡邓家凸白矾石矿
- 2、事故发生时间: 2014年5月19日上午10点10分
- 3、事故发生地点: 慈利县金坪乡邓家凸白矾石矿一采场+200.5米生产运输平台
- 4、事故类别:坍塌
- 5、事故伤亡情况: 死亡4人
- 6、经济损失:直接经济损失490万元
 - 二、事故单位基本情况

(一)企业概况

- (1) 慈利县金坪乡邓家凸白矾石矿位于慈利县金坪乡龙溪村,距慈利县城直距22公里,交通以公路运输为主,有乡村公路与省道S304连接,距枝柳铁路慈利站22公里,交通便利。矿区属构造剥蚀丘陵地貌,区内地形总体上呈东南高西北低,相对高差为+85.7m,矿区范围及周边出露地层有:寒武系上统比条组(€3b)和第四系。矿区范围内构造简单,围岩岩层呈单斜构造,矿区内构造仅有邓家凸断层,断层两盘围岩为寒武系上统比条组条带状灰岩,断层破碎带宽6~10米,裂隙发育,主要为白色方解石、方解石灰岩团块、铁泥质充填,为本矿山控制矿体的张性断层。矿石为白色,厚度3.8~6米,矿体呈脉状。
- (2)该矿始建于1996年,2003年4月,初始登记取得采矿权,开采方式:露天;企业性质:个人独资;法定代表人:张清中。2003年7月8日张清中将其所有的邓家凸白矾石矿场以五万捌仟元的价格转让给张博、李建成、徐年喜三人。2005年4月办理过户手续,但当时慈利县国土部门没有批准。后因张博、李建成、徐年喜三人因为经营不善,转让给吴友桂、毛兵等人,2008年吴友桂、毛兵等人将邓家凸白矾石矿场转让给汪本元。

(二) 矿山安全管理情况

(1) 矿山拟定过成立安全生产领导小组,法定代表人张清中任组长,负责二采场全面工作;副组长汪本元负责一采场全面工作;但一采场安全管理混乱,安全工作由汪本元负责,但汪本元大部分时间不在采矿场,没有履行专职安全员职责,现场安全无人管,从业人员安全意识差,危险识别能力差;汪本元无视监管部门的指令,私自打开已封闭的越界井口,组织非法生产,矿山也未与张家界市矿山救护队签订救护协议。

- (2)该矿2011年9月30日取得慈利县工商行政管理局颁发的营业执照,证号为430821000010030(1-1)D;该矿2013年3月15日取得 张家界市国土资源管理局颁发的采矿许可证,证号为C4308002009056120014575;2013年1月16日取得由湖南省安监局委托张家界市安 监局颁发的安全生产许可证,编号为(湘)FM安许证字〔2013〕0207Y1号;矿长张清中于2003年1月15日取得由张家界市安监局颁发 的矿长资格证,资格证号为张1108;汪本元持有安全员资格证,证号11043040810403,无矿长资格证;2008年1月,实际投资控股人:一采场汪本元、二采场张正军(法定代表人张清中之子),完成了一个《采矿许可证》下两个独立生产系统《安全生产许可证》的初始登记。2010年1月、2013年1月,《安全生产许可证》又分别办理了延续登记;该矿两个采场分别于2013年9月(一采场) 2012年8月(二采场),取得由张家界市诚泰安全生产咨询服务有限公司颁发的三级安全生产标准化证书。
- (3) 2012年9月,经湖南省煤业集团白沙工程设计有限公司评审,该矿达到三级安全生产标准化企业,但经过调查,评审公司的评审结论与该矿的实际情况不符,引用的是小型露天采石场安全生产标准化的评审标准,而不是露天矿山安全生产标准化评审标准。
- (4) 2013年7月,按照《慈利县2013——2015年金属非金属矿山依法整顿和资源整合工作实施方案》(慈政办发〔2013〕9号)通知精神,慈利县安全生产监督管理局对该矿山实行了停产整顿。停产整顿期间,企业委托湖南省建筑材料研究设计院有限公司,完成了《慈利县金坪乡邓家凸白矾石矿地下开采整合整改方案设计》,由露天开采转为平硐-盲斜坡道开拓,设计规模为5万吨/年。2013年10月17日,张家界市安监局组织中冶长天国际工程有限责任公司教授级高级工程师龙红春、长沙矿山研究院有限责任公司高级工程师尹建生、湖南第一工业设计研究院国家注册采矿工程师文际坤组成专家组,在慈利县对其《整改方案设计安全专篇》进行了评审。2013年10月25日,张家界市安监局对其整改方案进行了批复(张安监〔2013〕69号)。
- (5) 依据张安监〔2013〕69号批复,该整合矿山系改建矿山,企业应依据设计批复进行基建。事故发生后,事故调查组现场勘察、询问,查证:该企业既没有按照统一规划、统一生产、统一安全、统一价格、统一销售"五统一"的要求实现整改,也没有按照整改设计批复进行基建,基建工程进度为零。

(三)事故采场生产现状

发生事故的一采场,经过多年开采已形成走向长130米,宽为5至10米(矿体厚度),最大采高为85米的"天坑"。其"天坑"的形成是由于企业只掏采矿体,未剥离围岩(倾角一般80°以上,局部倒转),致使采场边坡角达80°以上,局部倒转。经张家界市国土资源局批准,该矿由一采场(汪本元)、二采场(张正军)两个采场组成,地理坐标为东径110°59′39″~110°59′55″,北纬29°17′19″~29°17′36″,开采范围由4个拐点圈闭,开采深度由+310米至+205米,根据2014年5月慈利县国土资源管理局测绘队测定,实际开采最低标高为200.5米,现为超深开采。按照《慈利县2013——2015年金属非金属矿山依法整顿和资源整合工作实施方案》(慈政办发(2013)9号),该矿应该停产整改,从事基建工作,但实际并没有从事基建,而是借基建之名从事非法生产。

(四) 相关部门及其政府履职履责情况

(1) 慈利县经信局

作为县金属非金属矿山依法整顿关闭领导小组的牵头单位之一,在依法整顿关闭工作中,该局的电力执法大队作为电力行政执法的机关,对纳入停产整顿的矿山没有及时通知电力部门落实停供电措施,消极对待金属非金属矿山整顿关闭工作,没有履行职责。

(2) 国土资源管理部门

2013年1月31日, 张家界市国土资源局组织专家对慈利县金坪乡龙溪方解石矿资源开发利用方案进行评审, 专家对该矿适宜地下开采的方式予以确认, 国土资源开发利用方案中的开采方式为地下开采, 而2013年3月15日许可的开采方式仍为露天开采。

慈利县国土资源局,作为县金属非金属矿山依法整顿关闭领导小组的牵头单位之一,在整顿工作中,虽下达了责成一采场封闭 越界井口、停止非法违法的行为的通知,但是在采矿许可没有进行变更确认的情况下,向县安委办出示企业已整改到位,并函告公 安部门可以提供火工品的意见。

慈利县国土资源管理局龙潭河国土资源管理所,在日常巡查中,对慈利县金坪乡邓家凸白矾石矿擅自启封,超深越界,非法组织生产的行为没有及时进行有效监管执法。

(3) 安全生产监督管理部门

2013年1月16日,张家界市安全生产监督管理局依法对该事故矿山作出了延期许可决定,该企业提交的申请资料、文件齐全、许可程序也符合相关规定。但是从事故发生后的勘验情况来看,慈利县安监局的现场核查结果与现状也不符。2013年,省、市、县安全生产监督管理部门在实施《2013-2015年金属非金属矿山依法整顿关闭》工作中,检查发现该企业不具备安全生产基本条件后,2013年6月,将该企业纳入了停产整顿的范畴,2013年10月25日,依据国家总局36号令,市安监局在组织专家对企业提交的《整改设计》进行评审的基础上,下达了关于《慈利县金坪乡邓家凸白矾石矿采矿工程整改方案》的批复(张安监〔2013〕69号),企业从生产矿山转为基建改造矿山。

慈利县安全生产监督管理局,作为县金属非金属矿山依法整顿关闭领导小组的牵头单位之一,在整顿工作中,引导和鼓励方解 石矿山结合矿山实际需要进行开采方式变更的整改设计,虽然做了大量工作,但是在基建矿山的执法监管上,对企业不按照设计批 复组织基建的行为,监管不力,执法不严,乡安监站对企业的非法生产行为执法不力。

(4) 慈利县金坪乡人民政府

在履行属地监管的职责中,充分发挥当地政府主导作用,虽然在日常检查巡查中履行了相关职责,做了大量工作。但是,与各职能部门协调不够到位,没有建立有效的联动机制,对该矿山非法生产的行为制止乏力。

(5) 慈利县人民政府

2013年6月,县政府制定了《慈利县2013-2015年金属非金属矿山依法整顿和资源整合工作实施方案》(慈政办发〔2013〕9 号),对整顿整合工作专题进行部署安排。湖南省安全生产监督管理局领导莅临大会作指导。8月,县政府发布了《关于依法整顿全县金属非金属矿山秩序的通告》(以下简称《通告》),并将《通告》和《全县金属非金属矿山整顿方案》同时在县公众信息网、红网慈利站、县电视台等媒体上公示,接受社会监督,督促职能部门、乡镇政府依法行政和落实监管责任。7月9日、8月28日、10月12日,县委、县政府主要领导分别召开全县金属非金属矿山依法整顿和资源整合工作推进调度会。

2013年12月, 慈利县被列入国家安监总局50个非煤矿山攻坚克难重点县, 2014年初, 县政府成立了由县长担任组长, 县委分管领导和县政府分管副县长任副组长, 安监、国土、发改、公安、经信、财政、环保、工商、电力和矿区重点乡镇等单位主要负责人为成员的金属非金属矿山安全生产攻坚克难领导小组,县政府出台了《慈利县金属非金属矿山安全生产攻坚克难工作方案》(慈政

办通〔2014〕18号〕和《慈利县举报非煤矿山非法开采违法违纪行为奖励暂行办法》(慈政发〔2014〕5号〕等文件,明确了打造"五化"矿山的目标任务,制定了工作措施。

虽然做了大量工作,也取得了一些的成效,但是,在非煤矿山打非治违和整顿关闭中,对企业违法违规组织生产的行为,监管 执法不到位,导致事故时有发生,2014年2月28日慈利县象市镇石灰厂发生一起一般事故,死亡一人;该起较大事故,导致4人死 亡,安全生产形势依然严峻。

三、事故发生经过及抢险救援情况

(一) 事故发生经过

5月19日7时30分,该矿现场管理人员杨建国(汪本元岳父)带领张志明(钻工)、宋仁初(钻工)、杨平(挖掘机司机)、于先用(三轮车司机)、杨明权(行车司机)从1号平硐进入到露天采场+218.1米行车转运平台,杨建国在+218.1米行车转运平台交代完工作后离开现场,杨明权进行行车运行前的检查、准备工作。其他4人下至+200.5米生产平台采矿作业。10时10分左右,杨明权听到一声巨响后,立即朝4人作业区域望去,只见灰尘尘雾满坑,稍后看清作业区域堆积大量垮落的岩石,随即向4人喊话,见无人回答,杨明权迅速拿出携带的手机报告本采场老板汪本元,然后又沿钢筋梯子下至+200.5米生产平台,边走边喊4人名字,往前走了约50米至垮落区,多次喊话,始终无人应答,然后走出井口。汪本元接报后,立即向乡政府、县安监局、"120"、"119"报告了相关情况。

(二) 事故救援情况

5月19日10:34,接到事故报告的慈利县委、县政府领导及金坪乡、县国土资源、安监、公安、卫生、电力、消防等部门及市委、市政府,市安监局、市国土资源局、市公安局的领导及相关人员接报后先后到达现场参与组织、指导救援工作。次日,国家安监总局一司、省安监局、省国土资源厅的领导及相关人员也先后赶赴现场,对救援工作进行指导。

(1) 救援部署情况

事故发生当天,慈利县政府成立了以县长为组长的事故救援及处置领导小组,下设综合组、救援组、安全保卫组、善后处理组、维稳组、事故初查组等6个工作组。19日下午3:00,市人民政府副市长刘桦在金坪乡政府会议室主持召开紧急会议,就组织救援及事故处理进行研究和部署,在确保救援人员安全的前提下,要求做到全力抢救和科学施救,同时,防止次生灾害发生。为了施救安全、科学、有效,慈利县人民政府聘请的长沙矿山研究院3位专家,于20日16:00到达现场,对现场进行风险评估并对后续救援工作进行指导。

(2) 救援开展情况

19日15:00,初步确定被埋人员位置。

事故发生后,慈利消防中队官兵、张家界市矿山救护队队员派遣人员先后进入垮落区,侦查事故现场。

19日16:10,金坪乡政府组织全乡13家方解石企业矿长、安全管理人员商议救援方法与现场施救人员组织,经推荐并得到县应急处置小组同意,第一批救援人员在吴杰的带领下进到垮落区域,观察边坡冒落危险及确定挖掘工作部署,由于坍塌的岩体体积大,救援人员一致认为,必须先放炮进行二次破碎,否则挖掘机无法实施作业。针对此情况,副市长刘桦立即联系市消防支队,并指示市消防支队迅速安排人员携带生命探测仪抵矿山实施探测。

19日21:00携带生命探测仪的消防人员进入现场,经探测,确认垮落的岩石堆下无生命体征。

19日晚,处置领导小组在金坪乡政府,成立了以吴杰为队长,有风钻工、挖掘机司机、安全员等7人参与的现场施救队伍。

20日清晨,现场施救队首先打眼、放炮,破碎大块岩石,然后用挖掘机清渣,15:20左右,挖掘人员发现于先用坐在其驾驶的机动三轮车上已死亡,随后,将于先用抬出、运走。在挖掘工作进行的同时,负责打眼的2人已打好18个炮眼,待其他施救人员撤离现场后,2位负责打眼放炮人员,开始装药,16:45左右,大约在装完第10个炮眼时,垮落区顶部掉下黄色和黄白色小松石,装药作业人员立即放下手中已插入雷管的炸药,迅速撤退,其中装药的田洪炎因逃离垮落区稍慢点,被二次坍塌的3000多方落石飞溅矿石打伤,现场挖掘工作被迫暂时停止。

21日上午,湖南省安全生产监督管理局副局长朱崇洲等领导深入现场,指导救援工作,当晚,救援组按照朱崇洲副局长"对被埋人员要采取不抛弃、不放弃的原则,迅速制定科学的施救方案"的要求,在救援专家组的指导下,召集有关人员针对边坡持续坍塌现状,制定第二套救援方案。

22日,按照第二套救援方案,施救人员、大型吊车作业人员进入垮落区上方地表坑沿,施救人员进入吊车悬挂在吊臂上的吊篮,自上而下对边坡危岩体进行排险,但因连续降雨,加之采坑边坡的不规则、采坑垮落区上部掏采留下的顶柱等,高达80多米的边坡,使吊篮无法下放,致使边坡全面排险无法落实。

30日,慈利县政府再次请来专家,制定救援方案,但因20日炮工避让二次坍塌慌乱中留落在第一次坍塌岩体上已装雷管的爆炸物无法清除,方案无法确定。在此基础上,救援专家与事故中被埋人员家属见了面,说明了救援工作的艰难与危险,取得了家属的谅解。至此,救援工作宣布终止。

(三)事故善后处理情况

(1) 工伤保险赔偿:

张志明 57.5634万元 (尸体未被搜救出)

宋云初60.8634万元(尸体未被搜救出)

杨 平71.4324万元 (尸体未被搜救出)

于先用72.4134万元 (尸体搜救出)

- (2) 对3人尸体未被搜救出的补偿为每人17.08万元。
- (3) 4位遇难人员家属按上述补偿标准已签定补偿协议,情绪稳定。

四、事故原因及性质

(一) 直接原因

- 1、边坡岩体垮塌。
- 2、企业负责人汪本元违规指挥,作业人员违章作业。

(二)间接原因

- 1、慈利县邓家凸白矾石矿一采场安全管理混乱,矿山没有按照批复的整改设计方案组织基建,而是以基建为名,从事非法生产;未按照《安全生产法》等法律法规的规定落实企业主体责任,主要负责人长期缺位,未配备专职安全管理人员,未开展经常性的安全检查,现场安全管理严重失控;兼职安全管理人员无证上岗,不具备与所从事的生产活动相应的安全生产知识和管理能力,无法履行安全员的职责,企业安全生产主体责任长期未落实。
- 2、慈利县经信局电力执法大队对纳入停产整顿的方解石矿山,没有认真履行《慈利县2013-2015年金属非金属矿山依法整顿和资源整合工作实施方案》中明确的工作职责,没有责成电力部门对慈利县金坪乡邓家凸白矾石矿一采场落实停电措施,监管责任落实不到位。
- 3、慈利县国土资源局没有按照开发利用方案严格许可。在落实《慈利县2013-2015年金属非金属矿山依法整顿和资源整合工作实施方案》工作中,落实不力,在对企业超深越界,组织非法生产的行为,监管不力,执法不到位,虽然日常巡查工作中下达了整改通知书,但督促企业落实不力。
- 4、慈利县安全生产监督管理局在落实《慈利县2013-2015年金属非金属矿山依法整顿和资源整合工作实施方案》工作中,落实不力,执法不严,监管方解石矿山企业按照设计批复组织基建的工作不到位。
- 5、慈利县金坪乡人民政府,在落实《慈利县2013-2015年金属非金属矿山依法整顿和资源整合工作实施方案》工作中,与各职能部门协调不到位,没有建立有效的联动机制,对该矿山非法生产的行为打击制止乏力。
- 6、慈利县人民政府在落实《张家界市2013-2015年金属非金属矿山依法整顿和资源整合工作实施方案》(张政办发(2013)5号)中,组织联动工作不到位,督促检查部门间协调配合不到位,致使企业没有停产并得到有效整改。

(三) 事故性质

经调查认定,这是一起非法生产引起的较大责任事故。

五、事故责任认定及处理建议

- (一)建议移交司法机关依法处理的人员
- 1、汪本元,男,39岁,慈利县邓家凸白矾石矿一采场实际投资人,没有履行安全生产主要负责人职责,安全生产意识淡薄,且不服从监管部门的监管,对事故的发生负有直接责任,其行为违反了《金属与非金属矿山安全规程》(GB16423-2006)第4.1条和第4.2条、4.3条、4.4条,涉嫌触犯《刑法》第134条,建议移送司法机关,依法追究其刑事责任。
- 2、张清中,男,64岁,慈利县邓家凸白矾石矿的法定代表人,没有履行安全生产主要负责人职责,对事故的发生负有直接责任,其行为违反了《金属与非金属矿山安全规程》(GB16423-2006)第4.1条和第4.2条、4.3条、4.4条,涉嫌触犯《刑法》第134条,建议移送司法机关,依法追究其刑事责任。
 - 3、在此次较大坍塌安全生产责任事故中,涉嫌严重失职、渎职的职能部门工作人员,建议由司法机关调查处理。
 - (二)建议给予政纪处理的人员

- 1、滕双初:中共党员, 慈利县安监局副局长, 分管非煤矿山工作, 在"5•19"事故中负有重要领导责任, 依据《行政机关公务员处分条例》第20条第一项、第14条、第15条, 建议给予行政警告处分
- 2、张建新:中共党员, 慈利县安监局党组成员, 协助滕双初主管非煤矿山工作, 实际从事非煤矿山安全监管工作, 在"5·19"事故中负有重要领导责任, 依据《行政机关公务员处分条例》第20条第一项, 建议给予行政记过处分。
- 3、陈庭铣:中共党员,慈利县安监局一股股长(从事非煤矿山安全监管工作),2013年4月任慈利县安监局一股股长,在"5•19"事故中负有责任,依据《行政机关公务员处分条例》第20条第一项、第14条、第15条,建议给予行政警告处分。
- 4、孙元贵:中共党员,慈利县国土资源局副局长,分管财务、矿产资源开发、地质灾害、地质环境管理等工作,在"5•19"事故中负有重要领导责任,依据《行政机关公务员处分条例》第20条第一项、第14条、第15条,建议给予行政警告处分。
- 5、黎权:中共党员, 慈利县国土资源局矿产开发股(勘查储量股)股长,在"5•19"事故中负有责任,依据《行政机关公务员处分条例》第20条第一项,建议给予行政记过处分。
- 6、朱永成:中共党员, 慈利县国土资源局金坪乡国土员,在"5·19"事故中负有责任,依据《行政机关公务员处分条例》第20条第一项规定,建议给予行政记过处分。
- 7、黎非林:中共党员, 慈利县电力行政执法大队大队长,在"5·19"事故中负有责任,依据《行政机关公务员处分条例》第20条第一项,建议对其行政记过处理。
- 8、张承统:中共党员,金坪乡人民政府安监站站长,在"5·19"事故中负有责任,依据《行政机关公务员处分条例》第 20条第一项规定,建议给予行政记过处分。

(三)建议给予行政处罚的单位

- 1、建议责成慈利县人民政府对慈利县邓家凸白矾石矿依法予以关闭,相关部门依据职责,吊销其"采矿许可证","安全生产许可证","工商营业执照"。
- 2、建议责成慈利县人民政府向张家界市人民政府做出深刻检讨;建议责成慈利县安全生产监督管理局、慈利县经信局、慈利县 国土资源局、慈利县金坪乡人民政府以上四个部门单位,向慈利县人民政府做出深刻检讨。
- 3、同时建议,由市安全生产监督管理部门对安全生产技术服务机构出具不合格的标准化评审报告的行为进行调查处理;对本次事故背后涉嫌的腐败问题,建议由市纪委、监察机关及检察机关,继续调查,依法处理。

六、事故防范和整改措施建议

- 1、企业要按照国家总局关于非煤矿山攻坚克难规模化、标准化、机械化、信息化、科学化矿山创建工作要求,严格落实企业主体责任;企业主要负责人要认真履行安全生产工作职责,严格按照国家有关安全生产方面的法律、法规、规程、标准和设计方案组织生产,矿山开采要素要符合规程及设计要求,要严厉禁止只采不剥、乱采滥挖等一切违规开采行为,在未达到设计要求前,停止一切生产活动;加强安全管理,配备经安全生产监督管理部门培训考核合格的专职安全生产管理人员,经常检查本单位的不安全隐患,及时整改消除;强化教育培训工作,切实提高从业人员的安全生产意识、安全技术素质和自防自救能力。
- 2、慈利县经信局(电力执法大队),要认真落实《慈利县2013-2015年金属非金属矿山依法整顿工作实施方案》的通知(张政办法(2013)5号)及《湖南省违反矿产资源管理规定责任追究办法》(湖南省人民政府令第232号)文件精神,建立联动执法机制,确保县政府在2013-2015年金属非金属矿山依法整顿工作中及打非治违等活动中停供电措施能得到有效落实。
- 3、国土部门,认真贯彻落实《安全生产法》及相关法律,法规,严格审查行政许可的各项条件,不得失之于宽,失之于软,放松对安全生产的源头把关;加大对超深越界的执法力度,严厉打击非法采盗矿的行为。

- 4、安监部门,认真贯彻落实《安全生产法》及相关法律,法规,严格审查行政许可的各项条件,不得失之于宽,失之于软,放松对安全生产的源头把关;加大安全生产监管执法力度,加强对企业的安全监管执法,督促企业严格落实安全生产主体责任,认真落实计划执法和隐患自查自改自报制度,加强安全生产管理,履行好攻坚克难牵头单位的职责;全面开展安全大检查,严格执法。
- 5、慈利县人民政府要深刻吸取本次事故的惨痛教训,按照"四不放过"的原则,扎实开展警示教育,动员全县上下做好非煤矿山的攻坚克难,采取切实有效措施,杜绝类似事故的再次发生;按照《慈利县2013——2015年金属非金属矿山依法整顿和资源整合工作实施方案》要求,加大相关部门履行监管职责的督查检查,加强联合执法,强力推进整治工作;坚决落实"四个一律"工作措施,特别是对不符合整治要求的一律纳入关闭名单,及时、认真研究攻坚克难过程中出现的问题,进一步建立和完善部门责任体系和联动机制;强力推行购买工伤保险和安全生产责任险,大力强化社会风险防范体系建设。
- 6、加强企业安全管理机构和技术指导服务能力建设,所有企业必须与采矿专业技术人员或者技术中介机构签订技术服务协议,确保科学办矿,科学管矿;安全生产技术服务机构要依法依规开展工作,杜绝在安全生产评价评审工作中,出具不合格评价评审报告,管理部门要严格监管审查,发现有违规现象要严肃查处。

张家界市慈利县邓家凸白矾石矿 "5•19"较大坍塌事故调查组 二〇一四年七月二十一日

收藏

友情链接 省安委成员单位 🔻 各省市应急厅 (局)



主办单位:湖南省应急管理厅 政府网站标识码:4300000019 站点地图

邮编: 410016 电话: 073189751200 传真: 073189751258 备案号: 湘ICP备2020023628号



